
 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΜΕ ΑΙΤΗΜΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Ακύρωση του Φεστιβάλ Ολυμπίων στο Ζάππειο – Ευθύνες της 

διορισμένης Διοίκησης της Επιτροπής Ολυμπίων και Ζαππείου Κληροδοτήματος 

και οικονομική επιβάρυνση του Δημοσίου» 

Σοβαρά ερωτήματα διαφάνειας, χρηστής διοίκησης και προστασίας του δημοσίου 

συμφέροντος εγείρονται μετά την αιφνίδια ακύρωση, λίγες μόλις ώρες πριν από την 

έναρξή του, του Φεστιβάλ Ολυμπίων, το οποίο είχε προγραμματιστεί να 

πραγματοποιηθεί στον εξωτερικό χώρο του Ζαππείου Μεγάρου το διάστημα 21 

Ιουνίου με 25 Ιουλίου. Ακολούθησε το άμεσο ξήλωμα του λυόμενου υπαίθριου 

αμφιθέατρου που έκρυβε την πρόσοψη του εμβληματικού νεοκλασικού Μεγάρου, 

προκαλώντας έντονες αντιδράσεις. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και δημόσιες καταγγελίες, η διοργάνωση 

ανακοινώθηκε και προωθήθηκε χωρίς να έχει προηγουμένως εξασφαλιστεί η 

απαιτούμενη γνωμοδότηση του Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων, 

παρότι το Ζάππειο αποτελεί προστατευόμενο νεότερο μνημείο. Μάλιστα, το σχετικό 

αίτημα προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού φέρεται να 

κατατέθηκε μόλις λίγες ημέρες (στις 17-06-2026) πριν από την προγραμματισμένη 

έναρξη του Φεστιβάλ, όταν ήδη είχαν ανακοινωθεί οι εκδηλώσεις, είχαν συναφθεί 

συμφωνίες με καλλιτέχνες και είχαν εκτελεστεί εργασίες εγκατάστασης υποδομών. 

Το γεγονός ότι η διοργάνωση ματαιώθηκε εξαιτίας παραλείψεων της ίδιας της 

Διοίκησης του Ν.Π.Ι.Δ. που συστάθηκε με  την επωνυμία «Επιτροπή Ολυμπίων και 

Ζαππείου Κληροδοτήματος» για την διαχείριση του κληροδοτήματος το Δεκέμβριο 

του 2025, δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για το ύψος της οικονομικής ζημίας που 

θα επιβαρύνει το Κληροδότημα ή το Δημόσιο. Δημοσιεύματα αναφέρουν ότι μόνο 

η κατασκευή της εξέδρας κόστισε περίπου 150.000 ευρώ, ενώ επιπλέον δαπάνες 

αφορούν εργασίες εγκατάστασης και απεγκατάστασης, αμοιβές παραγωγής, 
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τεχνικών συνεργείων, καλλιτεχνών, προμηθευτών και λοιπών συμβατικών 

υποχρεώσεων. 

Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι το σημερινό Διοικητικό Συμβούλιο του Ν.Π.Ι.Δ. 

«Επιτροπή Ολυμπίων και Ζαππείου Κληροδοτήματος» διορίστηκε με σχετική 

απόφαση  του Υπουργείου σας στις 3.2.2026, μετά τη σύσταση του ΝΠΙΔ, ενώ τα 

μέλη της διοίκησης λαμβάνουν σημαντικά αυξημένες αμοιβές σε σχέση με το 

προηγούμενο καθεστώς λειτουργίας (ο Πρόεδρος λαμβάνει αποδοχές αντίστοιχες 

με αυτές του γ.γ. ΥΠΕΘΟ, ο αντιπρόεδρος ποσοστό 70% αυτών και ο γενικός 

διευθυντής 90%).  

Ο διορισμός της Διοίκησης από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, ακύρωσε μια 

«παράδοση» δεκαετιών όπου τα πρόσωπα της επιτροπής τοποθετούνταν τιμητικά, 

αμείβονταν συμβολικά και επιλέγονταν από ανώτατους δικαστικούς ή καθηγητές 

ΑΕΙ. 

Επειδή, η ακύρωση της διοργάνωσης συνιστά σοβαρή διοικητική και οικονομική 

αστοχία, 

Επειδή, προκύπτουν ζητήματα νομιμότητας, επάρκειας και λογοδοσίας της 

Διοίκησης που ορίστηκε από το εποπτεύον Υπουργείο σας, 

Επειδή, οι πολίτες δικαιούνται να γνωρίζουν το πραγματικό κόστος που θα 

επιβαρύνει το Κληροδότημα και το Δημόσιο. 

Επειδή, με υπουργική απόφαση καθορίστηκαν για τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο 

και τη Γενική Διευθύντρια της Επιτροπής Ολυμπίων και Ζαππείου Κληροδοτήματος 

αμοιβές σημαντικά αυξημένες σε σχέση με το προηγούμενο καθεστώς λειτουργίας, 

χωρίς να έχουν καταστεί γνωστά τα αντικειμενικά κριτήρια, η ειδική τεκμηρίωση και 

οι λόγοι δημοσίου συμφέροντος που δικαιολογούν τη συγκεκριμένη μισθολογική 

επιβάρυνση. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το συνολικό κόστος που έχει μέχρι σήμερα αναληφθεί ή 

δαπανηθεί για τη διοργάνωση του ακυρωθέντος Φεστιβάλ «Ολύμπια 

2026»; 



2. Ποια είναι αναλυτικά τα ποσά που αφορούν: 

α) κατασκευή και εγκατάσταση της εξέδρας και λοιπών υποδομών, β) 

εργασίες απεγκατάστασης, γ) αμοιβές παραγωγής, δ) αμοιβές καλλιτεχνών, 

ε) αμοιβές τεχνικών συνεργείων και προμηθευτών, 

στ) λοιπές συμβατικές ή λειτουργικές δαπάνες; 

3. Ποιες συμβάσεις έχουν ήδη υπογραφεί στο πλαίσιο της διοργάνωσης και 

ποιο είναι το οικονομικό αντικείμενο καθεμίας; 

4. Ποιο μέρος των ανωτέρω δαπανών πρόκειται να καταβληθεί παρά τη 

ματαίωση του Φεστιβάλ και με ποια νομική αιτιολογία; 

5. Έχει διαταχθεί διοικητικός ή οικονομικός έλεγχος για τη διερεύνηση τυχόν 

ευθυνών σχετικά με την προώθηση της διοργάνωσης χωρίς την 

προηγούμενη εξασφάλιση των απαιτούμενων εγκρίσεων; 

6. Προτίθεται να ζητήσει τον καταλογισμό ευθυνών στα μέλη της Διοίκησης 

της Επιτροπής Ολυμπίων και Ζαππείου Κληροδοτήματος για τυχόν 

οικονομική ζημία που προκλήθηκε από πράξεις ή παραλείψεις τους; 

7. Εξακολουθεί να απολαμβάνει της εμπιστοσύνης του Υπουργείου το 

υφιστάμενο Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής ή εξετάζεται η 

αντικατάστασή του μετά το συγκεκριμένο περιστατικό; 

8. Ποιο είναι το ετήσιο κόστος μισθοδοσίας και αποζημιώσεων του Προέδρου, 

του Αντιπροέδρου, της Γενικής Διευθύντριας και των λοιπών μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Ολυμπίων και Ζαππείου 

Κληροδοτήματος από τον διορισμό τους μέχρι σήμερα; 

9. Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια καθορίστηκαν οι αμοιβές του Προέδρου, 

του Αντιπροέδρου και της Γενικής Διευθύντριας, οι οποίες συνδέθηκαν με 

ποσοστό των αποδοχών Γενικού Γραμματέα Υπουργείου; 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούμε να κατατεθούν τα εξής έγγραφα: 

1. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. της Επιτροπής Ολυμπίων και Ζαππείου 

Κληροδοτήματος σχετικά με τη διοργάνωση του Φεστιβάλ «Ολύμπια 2026». 

2. Αναλυτικός προϋπολογισμός της διοργάνωσης. 

3. Το σύνολο των συμβάσεων, αναθέσεων και οικονομικών δεσμεύσεων που 

συνήφθησαν. 

4. Η αλληλογραφία με τις υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού και κάθε 

σχετική γνωμοδότηση ή υπηρεσιακό έγγραφο. 



5. Αναλυτική κατάσταση των δαπανών που έχουν ήδη πληρωθεί ή πρόκειται να 

πληρωθούν μετά την ακύρωση της διοργάνωσης. 

6. Οι υπουργικές αποφάσεις καθορισμού των αποδοχών, αποζημιώσεων και 

κάθε άλλης οικονομικής παροχής προς τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τη 

Γενική Διευθύντρια και τα λοιπά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Επιτροπής Ολυμπίων και Ζαππείου Κληροδοτήματος, καθώς και η σχετική 

εισηγητική και οικονομική τεκμηρίωση. 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

  

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

 

Ραλλία Χρηστίδου  

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




